

一片绿叶子带富一方老百姓

万源市举行第二届中国农民丰收节暨绿茶手工制作大赛

一片小小的绿叶子带富一方百姓，一曲丰收的歌谣唱不尽醇美茶香。9月下旬，四川省万源市第二届中国农民丰收节暨绿茶手工制作大赛在大巴山茶文化小镇隆重举行，来自万源市各企业的十名农业制茶人在赛场大显身手，吸引了数百名当地群众与外地游客驻足观看。

当天下午3时20分，在大巴山茶文化小镇紫云广场，绿茶手工制作大赛正式开始，炒茶锅一字排开，10名手工绿茶制作高手，在现场按照抽签号码，进入操作点开始制茶。参赛选手把电炒锅烧热后，将茶青倒入锅中，马上开始按照各自参赛的工艺流程，凝神静气一丝不苟，精心翻炒，现场只听见茶叶与茶器发出的“沙沙”声。

绿茶的制作简单分为杀青、揉捻、干燥等步骤，鲜叶通过杀青在热力作用下进行变化。此次比赛选手采用相同的茶青，选手的手法、火候、技巧决定了最后口感的差异。

场外指导老师告诉笔者：“杀青是炒茶的第一步，很大程度上决定一杯茶的最后口味，这和炒菜一样，每位师傅的手法不用，也不可复制，茶也不一样。”

由达州市茶果站、万源市茶叶局等部门的高级农艺师组成的评委组根据制作绿茶的外形、汤色、香气、滋味、叶底五个方面进行综合评分，最终角逐出了一二三等。

随着人们对茶叶需求的增加和科技的进步，炒茶逐渐由纯手工到机械化发展。相对手工制作，机器能智能的控制温度、力道、机器



●比赛手工制茶

制茶的形态和外观也相对较好。“很多高端茶坚持手工制茶，手工制茶的口感更好。”参加此次制茶大赛的选手张生容介绍说。

“这次有幸参赛与这么多绿茶手工制作高手过招，真没想到能夺得‘茶王’桂冠。今后我将一如既往地制茶作为一种生活享受，在党和国家惠农政策的支持下，通过种茶、制茶、售茶，带动全村百姓增收致富，着力提升生活水平，改善生活质量，让我们农民的日子一天天富起来美起来！”来自万源市沙溪镇椴

子园村的绿茶手工炒制能手王中华夺冠，喜获“茶王”称号。他是一位七零后制茶人，从十二岁开始制茶，这一干就是三十多年。他介绍说，在制作过程中，每一个流程都非常重要，要把握好每一个环节，此次能够夺冠，都是凭借了以往谋生摸索出来的诸多经验。

活动期间，万源市文化馆还为现场农民朋友和农业工作者奉献了一台精彩的文艺晚会，表达对广大农业工作者在广袤农村默默耕耘、建功立业，汇聚起推动农业农村追赶跨

越的蓬勃力量的崇高敬意。

据了解，万源作为农业发展地区，因地制宜，突出“生态、富硒、有机”优势，大力发展“4+N”特色优势农业，持续打造农产品品牌，以富硒茶叶、旧院黑鸡、蜂桶中蜂、道地中药材等经济产业发展为主致富于民，将世界稀有、中国独有、万源特有的富硒产业产品推向全省、全国，走出国门。近年来，万源农业发展保持了农民收入稳定增长，农村经济平稳发展的良好势头，2019年上半年全市实现一产业增加值13.01亿元，农村居民人均可支配收入5301元，其中，茶产业成为万源绿色崛起的支柱产业。目前全市已累计建成茶园面积有30余万亩，茶产量7600吨，实现综合产值14.7亿元，培育茶叶企业19家、茶叶专业合作社23家。到2020年，万源还将新建3万亩高标准茶园，高标准打造“中国硒都茶园走廊”，覆盖全市52个乡镇，惠及16万专业茶农，打造乡村振兴“万源样板”，探索“一片叶子带富一方百姓”的脱贫奔康“万源模式”。

此次万源市“梦想硒都，醉美茶香”第二届中国农民丰收节暨绿茶手工制作大赛旨在庆祝2019年中国农民丰收节，进一步传承弘扬中华农耕文明和优秀传统文化传统，提升广大农民群众的获得感和幸福感，以“庆祝丰收、弘扬文化、振兴乡村”为宗旨，按照“务实、开放、共享、简约”的要求，充分发挥农民主体作用，突出地方民俗特色，弘扬了万源悠久浓厚的农业文化。

(马发海 李政)

备战冬季用电高峰检修忙



自10月起，沙河电厂2号机组C级检修工作拉开序幕，为即将到来的冬季用电高峰提供保障。

本次检修工作以沙河电厂2号机组烟气脱硫系统深度减排改造、脱硝系统深度减排喷氨优化改造项目为主线，计划实施标准项目72项、特殊项目13项、技术改造项目8项，计划工期60天，内控工期为55天。

为确保此次检修工作无死角、见实效，沙河电厂融合检修工作与安全生产全面提升活动要点，高度重视风险分析防控和隐患排查治理，不断完善风险和隐患双重预防机制，要求各部门在做好检修的同时，开展秋季防东、防火、防风的工作，坚持“边检查、边整改”的工作方法，实现安全和文明生产水平上的两个促进。

一方面，沙河电厂高度重视企业日常安全管理，精心组织并接连开展了“化学危险品泄漏事故现场处置方案”、“重污染天气应急预案”、“发电机火灾事故现场处置方案”等多项演练，有效增强了工作人员的安全生产意识和理论知识储备。另一方面，成立了以总经理任组长的秋检工作小组，下设6个专业小组，通过区域、专业、重点分类，对企业季节性工作、日常工作、防止人身伤害、蒸汽管道和压力容器隐患、外包工程和安全制度、环保工作进行重点排查，并制定详细检查责任清单，确保责任落实到人，各项工作有人管、有人抓、有人盯、有闭环管理，从严从实，不断夯实企业安全生产基础，为迎接冬季用电高峰做好充分准备。

截至目前，沙河电厂2号机组C级检修解体工作已经全部结束，各参检部门在保证检修项目高效完成的前提下，精确谋划各自重点技改项目每一天的节点工期，为保证年度电量创造有利条件。

(何卫东)

真正的“硬核”

——中铁十一局贵南高铁广西段6标探索机械化智能化配套施工纪实

而生产工程机械装备的厂家又很少接触现场施工，他们对机械装备的设计，很多是建立在理想化的基础上。在现场试验的时候，又发现不少问题，正因为如此，才需要我们自己动手，按照信息化、智能化的要求，对机械装备进行全面的改造和升级，改造升级的过程，如同“鲤鱼跳龙门”，只有奋发向前，才能逆流前进……显然，信心和团结协作比什么都重要。

攻关首先涉及到各方面的资料、数据和仪器，不懂专业仪器，他们在翻阅相关资料的同时，积极联系和寻求生产厂家给予技术支持。涉及三维激光扫描仪运用和测量技术参数时，项目部测量员便积极配合“光伟”系统研制团队；涉及到模板软搭接材料性能优化时，项目部物资部二话不说，积极配合；当涉及到二衬混凝土强度试验时，工地中心试验室积极配合；涉及到如何解决隧道拱顶脱空难题方面的技术配合和调整施工工序，以及电气控制与程序编写等环节时，项目部工程部的技术人员全力配合。

在对“光伟”二衬台车智能化后期升级过程中，从小到不起眼的排气溢流孔，大到二衬台车拱顶插入式高频振捣系统和液压顶升到气动顶升等，先后30多次对一些局部构件进行试验升级，一律本着从无到有，从粗到精的原则，不以“过关”为标准，而是咬定精益求精不放松。

创新热情源自“期盼”

“光伟”二衬智能化台车投入使用后，隧道二衬混凝土施工有了新的衡量标准和监管依据，一是通过数字化监管，改善了上一个作业班完成的混凝土与本板二衬混凝土的接缝问题。二是为二衬混凝土是否打满，提供了准确判断的标准和多途径辅助判断拱顶混凝土是否存在空洞的依据。三是解决了过去二衬拱顶内部的混凝土无法振捣的空白地带，从根本上解决了拱顶混凝土脱空和拱顶混凝土不密实的问题。四是对二衬混凝土浇筑情况的监控更有效，依据更真实，二衬智能控制系统将所有二衬浇筑信息和作业的視頻实时记录下来，第一时间上传到监控室和项目信息化管理平台，作为分析二衬混凝土浇筑质量的重要依据。

以“光伟”二衬智能化台车第2次成功实现升级改造投入使用为标志，李俊率领的6标团队，围绕隧道“四化”施工进行的艰苦探索和攻关创新取得了圆满成功。作为一个因项目工程建设需要而临时组建的项目部，花了那么大的精力来攻关探索，他们的创新热情是从哪里来的？很多到现场参观的同行既好奇，又不理解。项目经理李俊表示，在经历了宜万铁路马鹿沱隧道、兰渝铁路新城子隧道的艰难施工和郑万高铁高家坪、杏桥坪隧道机械化施工后，我们对积极探索贵南高铁都安隧道出口全链条“四化”施工和攻克长期解决不了的隧道质量通病有了新的认识。当机械化与数字化、智能化与各环节深度融合后，标准化施工就不再是一件难事。而标准化施工，又是检验隧道机械化、数字化、智能化施工成败的关键。经过我们的攻关探索，如果都安隧道出口实现了全链条“四化”施工，证明我国隧道施工从目前的状况，向现代化施工管理迈进有了希望。这正是当代筑路工人的期盼，正是这种期盼支撑着我们立足现场施工，矢志不移地探索下去。

四川省 2019 社会扶贫工作推进暨脱贫攻坚表彰大会举行

本报讯(记者 喻永国) 10月15日，四川省2019年社会扶贫工作推进暨脱贫攻坚表彰大会在泸州市举行。四川省工商联副主席赵宇率工商联经联处相关人员参会。

会议由四川省副省长尧斯丹主持会议。四川省政府副秘书长、四川省扶贫开发局局长降初通报2018年扶贫日公募资金使用情况及2019年资金募集情况。四川省扶贫开发局副局长骆西宁宣读了2019年四川省脱贫攻坚先进集体和先进个人表彰决定。

泸州市、乐山市、成都市龙泉驿区、省国资委、团省委、泸州老窖集团、剑阁县扶贫开发局局长等政府部门代表作了交流发言。四川省委常委、省直机关工委书记曲木史作了讲话。

会上，曲木史指出，四川省脱贫攻坚任务取得了决战决胜的成果，全省各地各部门要持之以恒组织好“万企帮万村行动、金秋助学延伸行动”等特色扶贫活动。他强调，要树立好脱贫攻坚正能量，引导全社会各界力量共注脱贫攻坚大格局，组织好自愿捐赠活动，



让扶贫工作迈上新的台阶。

希望广大干部群众要增强“四个意识”、树牢“四个自信”，做到“两个维护”，不断开拓进取，为四川省脱贫攻坚工作做出更大的贡献。

会上，表彰了50名先进集体和100名先进个人代表(民营企业代表16人)。省直机关代表、各市(区)县代表共计500余人参会。

会议要求，尽快将曲木史常务讲话精神向单位部门领导汇报，根据本单位部门实际情况，找短板、补短板，打赢脱贫攻坚战最后决胜阶段胜利。

鹤煤三矿以案促改提升廉洁意识

10月18日，笔者在河南能源化工集团鹤煤三矿了解到，在以案促改工作中，该矿确定工作重点，探索创新的工作方法，为全面从严治党向纵深发展打下了坚实基础。

典型案例警示领导干部。该矿结合实际情况，以身边的典型案例推动党员干部职工真正学到要点、悟到深处，并要求党员领导干部要发挥“头雁效应”，在以案促改工作中要走在前面做表率，带动全体职工积极参与活动，真正从中汲取教训，不断提高自身免疫力，切实做到知敬畏、存戒惧、守底线，真正防患于未然。

以案促改筑牢廉洁防线。该矿围绕以案促改各阶段工作的开展，加大监督检查力度，要求各级领导及班子成员要带头执行纪律，认真履行职责，管好班子，带好队伍。坚持以严明的工作纪律进一步促进工作作风转变，始终把党的纪律和规矩挺在前面。

整改目标堵塞管理漏洞。该矿针对违纪违法典型案例暴露出的问题，明确重点领域

和突出点，对发现的不适应形势发展或者存在漏洞缺陷的制度进行修改完善，同时统筹推进普遍性问题，对照典型案例暴露出的问题，举一反三，补齐体制机制短板，巩固深化制度建设成果。

该矿以本次以案促改工作为契机，将典型案例进行梳理提炼，引导党员干部以身作则，认真履行职责，提升党员领导干部的廉洁勤政意识，从而达到自我教育自我约束的目的，更好地促进党风廉政建设向纵深发展。(姜世军)

博采古今文化精华 荟萃中外艺术瑰宝 第八届中国西部收藏文化交流艺术节斑斓登场

一年好景君须记，最是橙黄橘绿时。2019年10月18日至20日，由深业(成都)锦绣工场古玩城主办，成都市青羊区文创产业商会、草堂路社区、芳邻路社区、四川徐德鸿张大千艺术研究院以及惠民堂、重华拍卖公司协办的第八届中国西部收藏文化交流艺术节在成都锦绣工场古玩城成功举办。本次展览荟萃中外艺术瑰宝，博采古今文化精髓，加上全新创意，为您带来一台独具匠心、璀璨斑斓的收藏文化艺术盛宴。

据悉，本届艺术节囊括的收藏艺术品极为丰富，包括各类古玩杂项、瓷器、翡翠、和田玉、蜀绣、琥珀、蜜蜡、珊瑚、字画、藏传、钱币、金银器、珠宝、奇石等；此次展览还收入了文创产品、镶嵌工艺品、现代创意艺术品等。古今融合，全面呈现精美绝伦的收藏艺术品风采。凭借品牌实力与影响力，锦绣工场古玩城在吸引参展商的数量与质量方面再创新高，刷新纪录。此次盛会不仅邀请了全国众多有实力的古玩商家参与，同时还邀请众多有购买力的收藏家参观洽购，规模宏大、盛况空前，让参展方、购买方以及普通观众皆大欢喜。记者注意到，国内外优质参展商带来了旗下众多珍宝，让人眼花缭乱，海量精品文玩一站式搞定，让众多买家好不惬意。此外，还可免费参与领奖活动，礼品丰富。

与此同时，为礼献祖国七十华诞，惠民堂主题书画展也在锦绣工场古玩城四楼多功能厅进行集中展示。平时难得一见的名家作品，一幅幅展示在您面前，让您自由沉浸在艺术



的世界里。近距离观赏揣摩，享受艺术带来的纯粹快乐，或许会遇上两位同道中友，也是一场意外之喜；此外，同期举办的大明清韵瓷器展，让大明清韵、御用青花瓷器在古玩城重华艺术中心亮丽登场，明朝那年的盛世之景将重现世人眼前。明成化的青花海怪纹天字罐、仿哥釉高足杯、青花淡描灵芝纹碗……以实物的形式直观明了地一一展现在观众眼前，让观者恍若回到了几百年前的流金岁月。

第八届中国西部收藏文化交流艺术节为期三天，展览地址位于成都市青羊区草堂东路66号锦绣工场古玩城。锦绣工场古玩城以其典雅的商业环境，完美的市场格局，一流的硬件设施，五星级的物业管理，实现集观光游览、交易淘宝、学术交流、艺术创作、珍品拍卖、展示博览、鉴定评估、文化传承、活动承袭、行业培训等十大功能，欲营造集旅游文化、古玩工艺品展示、休闲购物为一体的高端精品综合商业圈。

(本报记者 唐勃)

中铁建电化局三公司力推分公司主训计划

员工参与以攻代训、以赛代训、以导代训和项目搭台助力分公司培训的热情普遍高涨

施工战线长，项目工期短，长年流动性作业，是建筑施工企业建设学习型员工实践中遇到的最大烦恼。中国铁建电化局三公司通过实施“分公司主(培)训计划”，确保一线员工工学知识、学文化、学技能、长才干的战略目标落到实处。

该公司是一家从事铁路“四电”，城市轨道交通信号、通信、供电等的电气化施工企业，项目分散在全国各地和非洲部分国家，施工线路短则四五十公里，长则近千公里，项目工期短的只有半年。落实员工学习培训计划，助力员工成长遇到了最大的烦恼。今年初，他们在规划企业发展战略时，改由公司主导，为分公司主训，以分公司为阵地，坚持以干代训、以会代训、以交(现场技术交底)代训、以讲(工后讲评)代训、以攻(关)代训、以导(师)代训和以(竞)赛代训，公司工程部、人力资源部、安质部、团委和项目部分别从资料、资源和技术支持，业务辅导和导师带徒等方面提供帮助，确保分公司主训计划落到实处。据不完全统计，从今年1月到10月中旬，全公司5个分公司仅组织开展专业培训达20多次，培训员工300多人，以攻代训和以赛代训等形式，吸引了2000多人(次)参加，员工参与以攻代训、以赛代训、以导代训和项目搭台助力分公司培训的热情普遍高涨。

京雄城际铁路项目部在坚持每日一课制度的同时，根据电力分公司印发的《关于利用“学习强国”软件开展变电专业技能培训的通知》要求，组织参与施工的电力分公司人员利用晚上时间，通过“学习强国”软件慕课平台，开设“高速铁路牵引供电系统继电保护基本概念”课，方便了员工把所学专业知用在建设京雄城际铁路实践中来，受到了员工的一致好评。

浩吉铁路项目部通过邀请接管单位提早介入项目工程建设，增进双方理解和工程建设认同的机会，建立项目部、接管单位、监理单位、综合队和分公司五方互动机制，在互动中虚心向接管单位和监理单位学习，在项目部举办的质量和安全讲坛中，邀请接管单位和监理单位、倾听他们如何掌握的专业知识应对突发事件，在劳动竞赛和科技攻关中，请接管单位和监理单位当裁判，跟着“裁判”学习辨别技巧如何处理日常工作遇到的棘手问题，力助项目所在的五个分公司主训计划落实，既开阔了员工的眼界，拓宽了员工的视野，又帮助员工学到了与接管单位融合的处理问题办法和现场管理技巧。

(姜丽丽 郑传海 曹筱璐)